

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年
夏曆庚寅年九月初九日

本報地址
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

| | | | |
|-------|------|------|------|
| 本埠每月 | 一元二角 | 本埠每季 | 三元五角 |
| 本埠每半年 | 六元五角 | 本埠每年 | 十二元 |
| 外埠每月 | 一元五角 | 外埠每季 | 四元五角 |
| 外埠每半年 | 七元五角 | 外埠每年 | 十四元 |
| 中國各埠 | 一元五角 | 國外各埠 | 二元 |

除星期日外，皆按日呈閱，無取閱欠費，報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

沙里原紅軍向北潰 市民歡迎聯軍入城

高麗沙里原九日電：是日向北潰却之北韓紅軍，已告崩潰。北韓高級軍官拋棄滿載冬衣之運輸列車，美軍方坦克車隊向沙里原北潰退之敵，有等敵兵由此間紅軍司令部之窗口跳出，美兵以槍向之射擊，若擊斃與擒，美軍中有廿九名之伍長，哥倫比亞，乃美軍海軍陸戰隊，瑪利仁人，據伊稱：「敵兵之潰逃，狀是好看，如觀鳥獸然，余料敵軍人不宜我軍能如此迅速抵達此地。」

沙里原城之人口約五萬，往昔為韓共訓練兵士之中央點，有一軍械局，聯軍抵此地時，僅與頑固之敵兵數百在城外一戰，歷數分鐘久，聯軍之鐵甲車多輛駛入城內，若排隊遊街然，此敵軍隊以滿載軍官，及報界訪員之吉普車數輛為前導，入城時，市民手持南韓國旗，高呼萬歲，歡迎聯軍。

有等市民，突走上前，指出何人舉韓共之密探，以要聯軍將之擒拿，北韓紅兵聯軍軍隊，乘由前線返來之車，紛紛向聯軍投降云。

韓共軍無鬥志 故失平壤

平壤星期五(二十日)電：是日平壤城之大部分區域已落聯軍之手，北韓軍雖有少數冷槍手，及頑抗兵士些少在城內盤據小部份區域耳。迄至現在，紅軍未能聯合部隊死守其首都，盈千累萬之紅軍紛紛降旗，此等紅軍由各軍團中，及田園而來，高舉兩手通項，對聯軍表示降意，但城內有等平民仍伏匿家中，俟戰事平息後，方敢出門活動。

聯軍今回取平壤，甚容易，非同入漢城之難。當日聯軍收復漢城時，北韓紅軍頑抗，曾與之苦戰也。

此次紅軍容易喪失平壤之理由，大約有二：①兵無鬥志。②或係美軍進前過速，致北韓無機會集兵固守。現日城內東區，有半部份地城已為美軍聯軍佔領，其餘各路聯軍又渡大東河，以備佔領城之西。彼紅軍對之無甚抵抗云。

工政府告勝利 獲議員多數贊助

倫敦廿八日電：本京工黨政府，因英運轉業已收關而有，但此項國運轉業，已耗費二千零八拾萬鎊，保守黨方面，在國會提出出賣政府辦理不善之議案，但贊成斯案之票，僅二百八拾四，反對者達式百九十六，反對票多拾二，政府遂告勝利云。

澳洲共黨閉門

澳洲首都，雷巴特廿八日電：澳洲南都駐押送里特地之共產黨黨支部，昨日宣佈閉門，最近三日間，該黨辦事人異常活動，近鄰近該黨辦事人之工人報稱，該黨字之煙囪，時有煙噴出，可知辦事員將多數文件焚燬，大約本週末以前，共黨將被視為非法黨，因取締非法黨，屆時將告成立，又據雪梨之共黨徒，紛由郵局寄反對禁共黨之信函云。

福煦將軍之妻世逝

巴黎廿九日加拿大社訊：是日據法當局宣佈，世界第壹次大戰之聯軍總司令，法國福煦將軍之妻，於昨週三日逝世，享年九十九歲。

金日成離平壤 往中國或蘇俄說

東京廿九日美統社電：北韓共黨領袖，金日成，上週離會令所部共軍抵抗到底，以示不屈服意，距延至今日，有人信得金氏已先逃入中共所屬之東北，或蘇俄云。

東京同日聯合社電：頃據南韓方面消息，北韓內閣總理，金日成，已偕同閣員，撤離平壤，逃入中共東北居住。

北韓軍七萬餘被俘 廿四時小內 五千餘投降

東京廿八日路透社電：是日據賽卡度將軍之總司令部宣佈，已往廿四小時內，又有北韓兵五千餘人，降於聯軍，計韓共戰事發生以來，北韓軍之被俘者已達七萬餘，聯軍之超級轟炸機，是日又載有招降傳單，飛至平壤，暨其他北方城鎮散放云。

法軍又放棄一要隘 由東登退守諒山

西貢廿八日電：是日據安南法軍之代官稱：法軍自動已撤離東登，此為最近一月內，法軍所棄之第五要隘，法人已盤據安南六拾五年，此六拾餘年內，今回是第二次放棄東登，東登正對中國諒山，法軍棄東登後，即退守諒山云。

英國會又將開會

倫敦十八日電：本京國會上下院，將於十月廿六日開會，屆時英王與后將蒞臨舉行開會禮，開會地點，係在建築八百五十年久之威斯敏斯特教堂，當軸無法將此堂有適宜之機氣，故蒞會之議員，屆時須穿厚衣以禦寒云。

英國庫有盈餘 因出口貨趨於入口

倫敦廿九日路透社電：昨據此間財部宣佈，一九五〇年之上半年，英國對外貿易景象甚佳，出口貨多於入口貨，因是財部所獲之盈餘，為五千二百萬鎊，伸計美金壹百五十兆四拾萬元云。

對杜氏演詞冷淡 報章與播音皆守沉默

倫敦廿八日聯合社電：昨夕美總統杜魯門在三藩市演說，勸蘇俄表示和平意志，杜氏此項演說，西歐諸國對之頗歡迎，但東歐諸國受丁蘇俄埃化者，對之皆默不作聲，此等共產化之報章，不刊載杜氏演說事，而其無線電播音，亦不提此事，西歐各國報章，視此事為普通新聞，將之大書特書云。

日將有權統治外僑 日警能逮捕 外僑犯案

東京廿八日國際社電：是日麥卡度將軍頒令，自十一月一日起，日本政府有權管治往日本與日本戰之聯軍人，此等國人，如在日境內犯刑事案，日警有權逮捕之，惟現日駐日本之外國軍人，則不在此令文範圍內云。

菲叛徒十一名被處 曼尼刺八日聯合社電

曼尼刺八日聯合社電：今日菲律賓政府軍隊，在菲島巴丹島境內，已擊斃共黨徒所率領之赫八拉哈普人游擊隊員拾一名，並發現「史太林大學」壹間，此大學乃以共產主義訓練匪徒人云。

韓紅軍向順川退却 十五分鐘毀車廿輛

平壤星期五電：頃據被俘之紅軍供稱：韓共領袖金日成，只遣三千兵(皆死傷)後，使此三千人對聯軍作最後之掙扎，大隊紅軍，由平壤向順川北退，順川在距平壤北端廿八英里，其位置乃在通至中國東北(即滿洲)之總公路內，其他紅軍退路已為聯軍堵截，韓共兵須退時，遺棄飛機炸彈，受損頗重，據聯軍飛機報告：在十五分鐘內，曾毀滅北退紅軍之車輛二十架云。

滬外僑社團 相率閉門

香港廿九日(聯合社)電：昨據上海訊稱：是日僑界裁判權時代，即美國人俱樂部，暨哥倫比亞俱樂部俱樂部，及外僑教育青年會等，皆閉門，停止活動云。

美兵先入平壤說 紅軍未克炸斷一橋

平壤星期五電：此次聯軍衝進平壤城者，以美軍第一師騎兵，為先入城，美軍卒佔先者，平壤郊外之大東河，有三橋，韓紅軍祇用炸藥炸斷兩橋，但第三橋未炸斷，聯軍進城之波河，於是三千餘年之古城，遂告陷落云。

交易消息 (華港股票行情)

多明度交易所廿九日電：昨日工業股繼續前進，而整個股票市面甚活躍，約三百萬股成交，但漲勢甚微，紙廠，鋼鐵業及煙酒股為當日之熱門。

黃金股初時上落不一，但結果金股市面不寧，但收盤時稍微升。

西部煤油股已挽回星期一日期而向前推進云。

太陽報發行 有獎紙幣近訊

今日太陽報中彩紙幣號碼為：
M2A 八三〇三八七
N2 七九七五七四〇
N3 四九〇三四〇
N4 七五五四〇七
N5 七九三九四一四

昨晚電壓器損壞 數街斷電三小時

曼尼刺市，申特電火公司，昨晚在救市妙街及山比街三電壓器損壞，以致該街至列街及片打街，至佐治街區內，斷電三小時，而連街燈無火云。

越獄苗陳 日昨自首將審

本港廿八日電：一九四五年五月七日，由奧卡拉監獄越獄之苗陳，現正由奧卡拉監獄，昨呈請自首，願免刑罰以贖前非。

苗陳現年廿二歲，前因偷竊而被捕，於比市高化院，後以屢次越獄，被押解奧卡拉。

苗陳對監獄當局稱：故越獄後，即潛入美國，而被徵入陸軍，一九四八年服役滿期，故又再次入伍，而上層通竊，被又再次入獄，苗陳定期在本港比警察街，以認罪受審云。

紐約積極防空 晨報十九日載

紐約十九日美聯社電：今日開始在人口稠密區，規定空襲附近，應掛黑白旋轉，上層字母，及箭嘴，指明避難室在何處云。

俄徵募鉅款苦役 晨報十九日載

西德英國統制委員會近日之報告，已舉蘇東德鉅額之黑幕，據該報告稱：俄國開採鉅額之情形近于瘋狂，其規模之龐大，和平期間所罕見，廠方不顧人力之消耗，晝夜開工。

在表面上，所有鉅額，係其轉商行名城市市專營，銀行董事為俄人，而俄方則，自行自聘所聘之五千名暗探，為俄國法所不能干涉，而有權處決工人，管理任何村落，或產業，與俄國政府。

工人保社社統一黨代各區，其所用之方法極其獨斷，有時連工缺乏，該黨即下令某廠閉工，工人，以便由該黨當局聘用，工人拒絕，則將其糧食配給區取消，因此拒絕受聘者甚少，有時其用拉夫手段，強迫居民在該廠工作，政府或黨部逮捕者，有被放逐于蘇聯中任苦役，各區之宿舍極其污穢，平均每人一個月薪水，約美金八元，若醫生認為工人有五成全愈，則令其復工，醫院內之受傷及患病工人，不知凡幾，主要病症為肺炎，凍瘡，心臟病，及肺癆等，後者係因工人服藥始末不詳。

東方又指控成市市當局，婦女不顧小孩，而在礦洞服役，據該報告稱：無怪乎當局嚴防礦內安全，但終不能防止工人之體力反對，據該報告稱：當局各區屬于炸彈製造工作可以見云。

天氣報告

據天文台報告：雲層多，天晴，上午有雨，午後風度甚強，最低及最高溫度，為四十八度及五十三度。

明日天晴，而午後時時，有風，最高溫度為五十五度云。